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Télécharger Wordpress et Xampp

Pour commencer il faut télécharger Xampp sur 
https://www.apachefriends.org/fr/index.html
et WordPress sur https://fr.wordpress.org/download/
Choisissez bien la version correspondant à votre système. 

https://www.apachefriends.org/fr/index.html
https://fr.wordpress.org/download/


Installation de Xampp

Même si l’installation se fait avec « Xampp », il 
est aussi possible d’utiliser « Wamp ». Les 
deux systèmes servant à faire la même chose, 
c’est à dire créer un serveur en local (sur votre 
machine).

Xampp est téléchargeable sur 
« https://www.apachefriends.org/fr/index.html » 
et Wamp sur 
« https://www.wampserver.com/ ».

Une fois téléchargé, il suffit de lancer 
l’exécutable pour installer un serveur local sur 
votre machine.
Toutes les options peuvent être laissées 
comme telle même si « Mercury » et 
« Tomcat » ne seront pas utilisées.



Installation de Wordpress

Une fois que Wordpress a été téléchargé dans 
sa dernière version, il faut le décompresser.

Le contenu récupéré lors de la décompression 
doit être mis dans un chemin spécifique.

Il faut prendre le dossier qui contient tout 
Wordpress et le coller dans le dossier 
« htdocs » de Xampp (ou « www » pour 
Wamp).

Il suffit ensuite de renommer le dossier collé 
dans « htdocs » avec un nom correspondant à 
votre site.



Configuration de Wordpress

Pour commencer le paramétrage, il faut se rendre 

sur votre navigateur et taper dans l’url 

« localhost/nom-du-dossier » pour arriver sur la 

capture de droite.

Ensuite, cliquez sur « c’est parti » pour lancer 

l’installation.



Paramétrage du site

Avant de faire cette étape, ne pas oublier de créer 

une base de données dans PhpMyAdmin (cf. 

chapitre suivant). Suivez les instructions en 

remplissant les champs selon les instructions. Il 

faut par contre laisser « localhost » pour l’adresse 

de la base de données. Le préfixe peut être 

modifié avec une autre valeur tant qu’ils n’y a pas 

de caractères spéciaux et que la valeur termine 

par un « _ ». Cliquez ensuite sur « envoyer ».



Lancer l’installation

Si tous les paramètres ont bien été définis en 

amont, vous arriverez sur cet écran.

Pour passer à la suite, il suffit de cliquer sur le 

bouton « lancer l’installation ». 



Paramétrage
informations du site

Sur cet écran, il faut définir les dernières informations 
nécessaires à la bonne utilisation de Wordpress.

Pour le titre du site, rien de plus simple, vous mettez 
celui qui correspond au site que vous voulez mettre en 
place. Pour les identifiants, en local vous mettez ce que 
vous voulez. Mais en ligne n’hésitez pas à utiliser le 
mot de passe à authentification forte généré par 
Wordpress. L’adresse de messagerie correspond a celle 
utilisée pour envoyer les mails. Pour la visibilité sur les 
moteurs de recherche, en cochant la case, vous 
stopperez le référencement.

Cliquez ensuite sur « installer WordPress » pour 
terminer le paramétrage.



Ecran de succès après l’installation.

Tout c’est bien déroulé lors de l’installation, 

Wordpress vous rappelle votre identifiant.

En cliquant sur le bouton « Se connecter », vous 

accèderez à la page de connexion de 

l’administration du backoffice du CMS.



Paramétrage du site

Comme toutes page de connexion qui existent, 

vous devez mettre votre identifiant mis en place 

juste avant, ainsi que votre mot de passe.

A chaque fois que vous vous connectez au 

backoffice, vous devrez passer par cet écran.



Wordpress
Création de la base de données via 
phpMyAdmin



Installer PhpMyAdmin

A quoi sert phpMyAdmin ?

C’est une application WEB qui sert à gérer des bases de données en 
MySQL (c’est le système qui permet de gérer les bases de données 
relationnelles) avec une interface graphique plus accessible. Entre 
autre, il vous est possible de créer, supprimer, modifier une base de 
données directement dans les tables de celle-ci.

Si vous avez installer XAMPP sur votre machine, vous n’avez rien à 
faire. Tout est configuré pour vous ! 

L’installation de phpMyAdmin se fait à partir du moment ou vous 
prenez un serveur dédié. Sur certains serveurs, il faut tout mettre en 
place. Ce qui implique d’installer Linux, Apache, PHP, mariaDB ou 
innoDB et phpMyAdmin.  

Vous devez d’abord le télécharger sur la page suivante: 
https://www.phpmyadmin.net/

Puis le décompresser pour l’installer sur votre serveur.

https://www.phpmyadmin.net/


Accueil PhpMyAdmin

Pour aller sur phpMyAdmin, 

il faut lancer le serveur 

Apache et MySQL sur XAMPP. 

Une fois fait tapez: 

http://localhost/phpmyadmin

pour vous rendre sur 

l’interface de l’application. A 

partir de cette page, vous 

pouvez créer et gérer des 

bases de données.

http://localhost/phpmyadmin


Créer une base de données

Pour créer une nouvelle base de 

données, il faut cliquer en haut à 

gauche sur « nouvelle base de 

données » et vous arriverez sur la 

capture d’écran ci-dessous.



Spécifier l’encodage

Ensuite il faut renseigner le nom de la base de données et vérifier 

l’encodage de celle-ci. Il est automatiquement réglé sur 

« utf8mb4_general_ci ». Si ce n’est pas le cas, il suffit juste de faire 

dérouler la liste pour trouver l’encodage correspondant.

Puis vous cliquez sur le bouton « créer ». Vous serez 
automatiquement amener sur votre nouvelle base de données. 
Il ne vous reste plus qu’a mettre en place la structure de celle-
ci !



Wordpress
Découverte du Codex



L’accueil du codex

Il existe un site de référence pour 

Wordpress, c’est le codex.

Rendez-vous à cette adresse : 

https://codex.wordpress.org/Main_Pa

ge

https://codex.wordpress.org/Main_Page


Bien démarrer

N’hésitez pas à vous rendre sur cette page :

https://wordpress.org/support/category/getting-

started/

Vous y trouverez une liste des différents sujets 

pour aborder Wordpress. De plus, si vous avez 

besoin d’aide sur un sujet en particulier, le 

système de recherche est très complet.

https://wordpress.org/support/category/getting-started/


Utiliser les thèmes

Le cœur de Wordpress, c’est aussi les 

thèmes. Ils sont en quelque sorte 

l’apparence du site. Sur cette page: 

https://wordpress.org/support/article/u

sing-themes/

vous trouverez les fondamentaux sur 

l’utilisation des thèmes.

https://wordpress.org/support/article/using-themes/


Faire son propre théme

Au delà d’utiliser des thèmes préconçu, il 

est possible de créer son propre thème.

C’est sur cette page : 

https://developer.wordpress.org/themes/

qu’est référencé les méthodes pour 

concevoir un thème sur mesure !

https://developer.wordpress.org/themes/


Les plugins

Les plugins rajoutent de la modularité 

à Wordpress, en proposant d’ajouter 

des « extensions » dans le CMS.

Cette page :

https://wordpress.org/plugins/

est référencé tous les plugins 

installables.

https://wordpress.org/plugins/


Wordpress
Paramétrage manuel du fichier 
wp-config.php



Paramétrage wp-config

Il faut renommer le fichier « wp-config-

sample.php » en « wp-config.php ».

Et ensuite définir les paramètres correspondant à 

l’environnement ou se trouve le site.

/ ** Réglages MySQL - Votre hébergeur doit vous 
fournir ces informations. ** //
/** Nom de la base de données de WordPress. */
define( 'DB_NAME', 'votre_nom_de_bdd' );

/** Utilisateur de la base de données MySQL. */
define( 'DB_USER', 'votre_utilisateur_de_bdd' );

/** Mot de passe de la base de données MySQL. */
define( 'DB_PASSWORD', 'votre_mdp_de_bdd' );

/** Adresse de l’hébergement MySQL. */
define( 'DB_HOST', 'localhost' );

/** Jeu de caractères à utiliser par la base de 
données lors de la création des tables. */
define( 'DB_CHARSET', 'utf8' );



Paramétrage wp-config

A quoi sert phpMyAdmin ?

C’est une application WEB qui sert à gérer des 

bases de données en MySQL (c’est le système qui 

permet de gérer les bases de données 

relationnelles) avec une interface graphique plus 

accessible. Entre autre, il vous est possible de 

créer, supprimer, modifier une base de données 

directement dans les tables de celle-ci.

/**#@+
* Clés uniques d’authentification et salage.
*
* Remplacez les valeurs par défaut par des phrases uniques !
* Vous pouvez générer des phrases aléatoires en utilisant
* {@link https://api.wordpress.org/secret-key/1.1/salt/ le 
service de clés secrètes de WordPress.org}.
* Vous pouvez modifier ces phrases à n’importe quel moment, 

afin d’invalider tous les cookies existants.
* Cela forcera également tous les utilisateurs à se reconnecter.
*
* @since 2.6.0
*/

define( 'AUTH_KEY',         'mettez une phrase unique ici' );
define( 'SECURE_AUTH_KEY',  'mettez une phrase unique ici' );
define( 'LOGGED_IN_KEY',    'mettez une phrase unique ici' );
define( 'NONCE_KEY',        'mettez une phrase unique ici' );
define( 'AUTH_SALT',        'mettez une phrase unique ici' );
define( 'SECURE_AUTH_SALT', 'mettez une phrase unique ici' );
define( 'LOGGED_IN_SALT',   'mettez une phrase unique ici' );
define( 'NONCE_SALT',       'mettez une phrase unique ici' );



Paramétrage wp-config

A quoi sert phpMyAdmin ?

C’est une application WEB qui sert à gérer des 

bases de données en MySQL (c’est le système qui 

permet de gérer les bases de données 

relationnelles) avec une interface graphique plus 

accessible. Entre autre, il vous est possible de 

créer, supprimer, modifier une base de données 

directement dans les tables de celle-ci.

/**
* Préfixe de base de données 
pour les tables de WordPress.
*
* Vous pouvez installer 
plusieurs WordPress sur une 
seule base de données
* si vous leur donnez chacune 
un préfixe unique.
* N’utilisez que des chiffres, des 
lettres non-accentuées, et des 
caractères soulignés !
*/
$table_prefix = 'wp_';



Paramétrage wp-config

A quoi sert phpMyAdmin ?

C’est une application WEB qui sert à gérer des 

bases de données en MySQL (c’est le système qui 

permet de gérer les bases de données 

relationnelles) avec une interface graphique plus 

accessible. Entre autre, il vous est possible de 

créer, supprimer, modifier une base de données 

directement dans les tables de celle-ci.

/**
* Pour les développeurs : le mode déboguage 

de WordPress.
*
* En passant la valeur suivante à "true", vous 

activez l’affichage des
* notifications d’erreurs pendant vos essais.
* Il est fortement recommandé que les 

développeurs d’extensions et
* de thèmes se servent de WP_DEBUG dans 

leur environnement de
* développement.
*
* Pour plus d’information sur les autres 

constantes qui peuvent être utilisées
* pour le déboguage, rendez-vous sur le Codex.
*
* @link 

https://fr.wordpress.org/support/article/debugg
ing-in-wordpress/
*/

define( 'WP_DEBUG', false );



Wordpress
Déclaration d’un thème



Le dossier “themes”

Tous les thèmes gérés par Wordpress se trouvent 
dans le dossier « wp-content-/themes ».

Dans ce dossier, il existe déjà trois thèmes de 
base. Ils sont compris avec l’installation de 
Wordpress. 

On peut y rajouter autant de thèmes que l’on 
souhaite.



Créer le dossier pour le thème

Une fois que vous êtes dans le dossier 

« themes », il suffit de créer un nouveau dossier 

et de le nommer comme vous le souhaitez pour 

mettre en place un thème personnalisé.



Créer le fichier “style.css”

Une fois le dossier du thème créé, il faut 
mettre quelques fichiers en place pour pouvoir 
activer le thème.

Tout d’abord en créant le fichier « styles.css » 
et en y ajoutant les commentaires comme sur 
la capture. 

Il faut bien sur personnaliser les commentaires 
avec votre nom, le nom du commentaire, etc...



Screenshot du thème

Ensuite, il faut rajouter une image qui 

correspondra au visuel qui sera mis en 

avant dans l’administration de 

Wordpress.

Cette image doit être en png et avoir 900 

pixels de large minimum.



Déclaration d’un thème

Pour finir, la création du fichier 
« index.php » toujours dans le dossier de 
votre thème.

Ce fichier servira de lien pour gérer tous 
le code lié au thème.

Pour l’instant, il suffit juste de créer le 
fichier pour pouvoir activer le thème.



Activer le thème sur le backoffice

Une fois que tout est mis en place dans le dossier 
« theme », il faut aller sur votre navigateur puis 
entrer l’url suivante « localhost/nom-du-dossier/wp-
admin ».

Vous serez sur la page de connexion pour aller sur 
l’administration. Il suffit de rentrer les identifiants 
pour se rendre sur l’administration.

Ensuite, en allant sur « apparence » puis « thèmes » 
pour activer votre propre thème.



Wordpress
La Hiérarchie des Templates



Hiérarchie des templates

Cette capture sert de référence pour 

connaître tous les fichiers exécutés pour 

lancer une page WEB sous Wordpress.

Pour bien comprendre la structure, il faut 

aller de gauche à droite. Wordpress 

descendra toujours de cette manière 

pour trouver le Template à exécuter.



Hiérarchie des templates

Par exemple en commençant par « site front page », 

Wordpress regardera dans le thème si le fichier 

« front-page » existe. 

Si il existe, il l’exécutera pour créer l’affichage en 

Front.

Sinon, il continuera à descendre fichier par fichiers 

pour trouver le fichier qui existe dans le thème.



Hiérarchie des templates

En continuant de rechercher le fichier à exécuter pour le 
rendu, si il ne trouve toujours pas, c’est le fichier 
« index.php » qui sera finalement exécuté.

Un lien utile pour visualiser la hiérarchie des templates:

https://wphierarchy.com/

https://wphierarchy.com/


Wordpress
Anatomie d’un thème WP 



Les zones typiques d’un theme WP

Wordpress se base sur une structure 

typique de blog. Qui comprend un 

« header » (l’entête du site ou l’on trouve 

généralement le menu du site), le 

contenu de la page, une barre latérale 

(qui se trouve à droite du contenu) et un 

« footer » (le pied de page du site).



Les composants typiques d’un theme WP

Au delà du « header » qui contiendra un 

menu, la partie contenu comprendra des 

articles, des commentaires ou une partie 

navigation.

La sidebar peut contenir des widget, un 

menu comme le footer.



Wordpress
Les principaux includes
(header/loop/sidebar/footer/
searchform/comment) 



Header

Il faut imaginer qu’une page internet peut être découpé en 

plusieurs parties.

Le « header » sert d’entête à la page, il contient le logo du 

site et le menu.

Il est a inclure en début de page car il sera le premier a être 

exécuté.



Loop

Le système de boucle de Wordpress ou 

« loop » permets de configurer une 

requête coté serveur pour afficher par 

exemple un nombre d’articles 

spécifiques pour l’utilisateur.

On l’utilise en général dans le contenu 

de la page.



Sidebar

La sidebar sert d’affichage latéral au 

contenu de la page.

Elle est souvent appelée après l’affichage 

du contenu.

On peut y ajouter des widgets à partir 

du backoffice de Wordpress.



Footer

Pour le pied de la page, c’est le fichier 

« footer » qui affichera son contenu.

Il peut contenir des widgets, un menu et 

aussi des copyrights.



Searchform

Le « searchform » affiche un système de 

recherches propre a Wordpress.

Il donne la possibilité à l’utilisateur de 

rechercher un article de blog.



Comment

La partie « comment » est affichée sur la 

page de l’article dédié.

On y retrouve tous les commentaires fait 

par les utilisateurs.

Mais aussi un formulaire pour pouvoir 

poster des commentaires.



Wordpress
Création des fichiers 
index.php | header.php | footer.php | 
style.css 



“index.php”

Si vous avez déjà mis en place les fichiers 
pour activer le thème, le fichier 
« index.php » est déjà présent à la racine 
de celui-ci.  

La fonction « get_header() » permet 
d’appeler l’entête pour la page 
« index.php » tandis que la fonction 
« get_footer() » appellera le pied de la 
page.



“header.php”

Pour mettre en place l’entête du thème, 

il faut créer un fichier que l’on nommera 

« header.php ».

Il comprendra en général le logo du site 

avec le menu de navigation.



“footer.php”

Pour mettre en place le pied de la page, 

il faut créer le fichier « footer.php » dans 

le dossier racine du thème.

il contiendra tout le contenu que l’on 

mets en général dans un pied de page 

comme, le plan du site, des informations 

utiles ou le logo du site.



“styles.css”

Tout comme le fichier « index.php », le 

fichier « styles.css » est mis en place à la 

racine du thème.

Il comprendra tous les styles généraux 

du thème.



Wordpress
Fragmentation du template HTML



Fragmentation du template HTML

Pour bien comprendre le système de 
fragmentation du « template html », il faut 
imaginer que PHP vas aller récupérer les 
différents morceaux de la page pour 
afficher l’entièreté au visiteur du site.

Par exemple, le fichier index.php
regroupera le « header » et le « footer » 
tout en affichant au milieu le contenu qui 
doit se trouver entre les deux.



Wordpress
Correction des problèmes de lien relatif (img, 
css, js) avant intégration dynamique via 
functions.php



Liens relatifs

Il existe deux types de liens: 

les liens relatifs au document iront 
chercher le fichier par rapport au 
document que le navigateur est entrain 
d’interpréter.

Tandis que les liens absolus iront 
directement à partir de la racine du site 
pour récupérer le document.

Il faut donc retravailler les liens 
dynamiquement en PHP pour éviter des 
erreurs de lecture surtout si le thème est 
utilisé sur plusieurs noms de domaine.



Wordpress
Création du fichier functions.php et 
intégration des prérequis WP 
(after_setup_theme - wp_enqueue_scripts)



Création du fichier “functions.php”

En créant le fichier « functions.php » à la 

racine du thème, il est possible de rajouter 

des fonctions au cœur de Wordpress.

On peut ainsi configurer Wordpress pour 

ajouter de la sécurité (compatibilité entre 

les différentes versions du CMS), ajouter 

des prises en charge de fonctionnalités, 

etc...



“functions.php” sécurité/compatibilité

En rajoutant ce code dans le fichier 

« functions.php », on s’assure que 

Wordpress va vérifier les compatibilités 

de sa version et la version demandé 

pour le thème en allant dans le fichier 

« back-compat.php ».



“functions.php” require assets

Pour éviter de surcharger le fichier 
« functions.php », il n’est fait qu’un appel 
aux scripts avec « require_once ». C’est 
ensuite que le script est lu avec le code qui 
vas changer un comportement dans 
Wordpress.

Ici, le script « assets.php » qui se trouve 
dans le dossier « inc » permet de mettre en 
place le CSS et le JavaScript utile au site.



dossier “inc”

Il faut donc maintenant créer le dossier 

« inc » pour ensuite y glisser le fichier 

« assets.php » et « back-compat.php ».

En divisant les scripts, il est plus facile de 

s’y retrouver surtout lors des phases de 

debugge.



fichier “back-compat.php”

Comme expliqué un peu plus haut, ce 

script permets de vérifier la compatibilité 

de la version du Wordpress installé avec 

la version de Wordpress exigée par le 

thème.



fichier “assets.php”

Dans ce script, c’est l’initialisation des 

feuilles de styles et des scripts de 

JavaScript qui est mis en place selon un 

ordre précis.

Il est aussi possible de préciser sur 

quelle page en particulier ils doivent 

apparaître.



“assets.php” mettre en place les feuilles de styles

Sur cette partie du script, la fonction 
« mot_register_styles » permet d’ajouter des 
feuilles de styles au CMS.

Chaque fonction « wp_register_styles » ajoute 
une feuille de styles en allant chercher le 
fichier à l’endroit spécifié en deuxième 
argument.

Ensuite, avec la fonction « add_action », toutes 
les feuilles de styles sont ajoutées 
définitivement.



“assets.php” mettre en place les scripts

Sur cette partie du script, la fonction 

« mot_register_script » permet d’ajouter 

des scripts JavaScript au CMS.

Chaque fonction « wp_register_script » 

ajoute un script en allant chercher le fichier 

à l’endroit spécifié en deuxième argument.

Ensuite, avec la fonction « add_action », 

tous les scripts sont ajoutés définitivement.



Mettre les assets

Les assets sont mis dans le dossier du même nom à la 

racine du dossier du thème. 

Comme plusieurs feuilles de styles et plusieurs scripts 

seront appelés, un dossier est créé pour le CSS et un 

autre pour le JavaScript.

Comme vous pouvez le voir sur cette capture, les 

feuilles de styles sont rangées dans le dossier « CSS ». 

Et les scripts sont rangés dans le dossier « JS ».



Wordpress
Dispatch et inclusion du Content de la page 
d’accueil via des Template Part



Q’est-ce qu’un “Template part” ?

Wordpress permet de morceler des 

morceaux d’une page web entre l’entête, 

le corps de la page et le pied de page.

Mais il est possible d’aller encore plus loin 

en divisant le corps de la page en 

morceaux ou « templates ».

Les « templates part » représentent ces 

morceaux réutilisables au gré des pages. 

Il suffit d’utiliser la fonction 

« get_template_part » tout en mettant en 

argument le chemin du template pour 

l’appeler sur la page en question.



Template part “blog”

Sur cet exemple, le template vas 

afficher les trois derniers articles du 

blog en utilisant le système de boucle 

de Wordpress.

Si il ne trouve rien, un simple message 

sera affiché pour prévenir l’utilisateur 

qu’il n’y a pas encore d’articles.



Template part “social-bar” et “counter”

En plus d’appeler le « template part » 

du blog, il est possible d’enchainer 

avec plusieurs templates comme celui 

qui affiche des compteurs et celui qui 

affiche une barre pour les réseaux 

sociaux.



Wordpress
Différences entre page et post



Contenu “page”

Ce contenu représente tout simplement 
les pages prévues pour le thème. Leur 
contenu est plus « statique ».

Par exemple, comme les pages 
« contact », « mentions légales », 
« conditions générales de ventes ».

Par contre, elle peuvent posséder une 
hiérarchie en dépendant d’une autre 
page.

Il est aussi possible d’attribuer un modèle 
de page aux pages.



Contenu “post”

Le contenu « post » pour Wordpress 

représente les articles qui peuvent 

constituer un blog ou un fil d’actualités.

Il contiennent en général une date de 

publication, un auteur, une ou plusieurs 

catégories, un format (vidéo, galerie, 

lien, etc...), des commentaires.



Wordpress
Création d’une page standard (page.php)



Création d’une page

Pour créer le template qui sera utilisé 

pour toutes les pages, il faut rajouter le 

fichier « page.php » à la racine du 

thème.

Grâce à ce fichier, il est possible de 

gérer le contenu qui sera affiché.



Wordpress
Intégration des Template Tags nécessaires



Template Tags

Les « template tags » utilisent des 

fichiers de templates enregistrer dans 

« wp-includes » pour servir des 

modéles pour une catégorie, un post, 

un menu.

Par exemple, les tags pour les posts

permettent d’afficher des données 

dynamiques comme un extrait du post, 

le titre, la date de création, le contenu, 

etc...



Template Tags

Voici un exemple de « template tags » 

pour l’affichage des données 

concernant les articles (ou posts).

Le « the_post_thumbnail » permet 

d’afficher l’image à la une du post en 

question.

Le « the_title » permet d’afficher le tire 

de l’article.



Wordpress
Utilisation de la boucle de base



Boucle de base

La boucle de base permets d’aller chercher, par 

exemple, les articles présents dans la base de données 

grâce a une série d’arguments pour préciser ce que 

l’on veut récupérer et ensuite va boucler pour afficher 

a chaque itération un article trouvé en base de 

données.



Wordpress
Création d’un modèle de page (page-
mentions.php)



Création modèle de page

Pour créer le modèle de page pour la page 
« mentions légales », il faut d’abord mettre 
en place le fichier « php » qui servira de 
modèle en le nommant « page-
mentions.php ».

Ne pas oublier de préciser en tout début de 
fichier et en commentaires, le nom du 
Template et son type même si ce dernier 
peut être facultatif.

Il ne reste plus qu’a le lier avec une page en 
allant dans les attributs de celle-ci pour lui 
affecter le modèle « mentions légales ».
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Ajouter une extension

Pour installer « ACF », il faut se rendre sur 

le back office du CMS puis cliquer sur 

« extensions » dans le panneau de 

gauche.

Ensuite, dans le sous-menu en cliquant 

sur « Ajouter », apparaîtra le système de 

recherche des extensions.

C’est sur cette page que vous pouvez 

trouver toutes les extensions qui existent 

pour Wordpress.



Rechercher “ACF”

Pour trouver l’extension « ACF » qui est open 

source, il faut renseigner le champ en haut à 

droite avec cette valeur: « advanced custom 

field » et taper sur entrée.

Vous devez avoir les trois choix suivants qui 

apparaissent dans les résultats de recherche 

juste en dessous.

C’est celle qui arrive en deuxième position 

qui sera utilisée pour la suite de la 

conception du thème.



Installer “ACF”

Avant d’installer une extension, bien 

regarder si sa note est correcte mais aussi 

si le suivi de mise à jour est fait 

régulièrement.

Vous pouvez aussi cliquer sur plus de 

détails pour avoir plus d’informations sur 

celle-ci.

Maintenant, il suffit de cliquer sur le 

bouton « installer » pour lancer 

l’installation d’ »ACF ».



Activer “ACF”

Une fois que l’installation est 

terminée, le bouton « activer » va 

apparaitre. En cliquant dessus, vous 

terminez définitivement 

l’installation de l’extension, ici 

« ACF ».



“ACF” sur le back office

Vous avez désormais un nouvel onglet 

« ACF » qui apparaît dans le menu de 

gauche.

En cliquant dessus, la page groupe de 

champs sera visible. Elle regroupe tous les 

champs que vous allez créer.

En cliquant sur « Ajouter », vous aurez 

accès à l’interface pour en créer de 

nouveaux.
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Création et paramétrage de groupes de champs

Avant de commencer à créer des 

champs, il faut paramétrer le 

groupe qui englobera les 

champs.

Tout d’abord en saisissant le titre 

pour ce groupe de champs.

Ensuite il faut paramétrer 

l’emplacement et les réglages.



Création et paramétrage de groupes de champs

Une fois le titre du champ 
saisi, il faut aller dans l’encart 
« emplacement » pour 
déterminer sur quels écrans 
sera afficher le groupe.

Pour spécifier l’emplacement, 
il faut ajouter une règle. Dans 
cet exemple, si le type de 
publication est égal à 
« article » alors le groupe de 
champs sera affiché pour les 
articles.

Il est possible de cumuler les 
règles selon les besoins.



Création et paramétrage de groupes de champs

Une fois l’emplacement défini, il faut 

mettre en place les réglages. 

En cliquant sur « actif », vous 

déterminez si le groupe est activé ou 

non dans Wordpress. 

Le style permet de déterminer ce qui va 

entourer les champs.

La position des champs pour l’affichage 

du backoffice, la position de l’intitulé et 

des instructions.
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Création de champs

Maintenant que le groupe est 

déterminé, il faut mettre en place les 

champs qui seront contenus dedans.

Pour créer un nouveau champ, il faut 

cliquer sur « ajouter un champ ».

Un nouvel encart va s’ouvrir pour 

permettre le paramétrage du nouveau 

champ.



Création de champs
En remplissant le titre du 
champ, le nom se génère 
automatiquement.

Le type de champ permet de 
préciser ce qui est attendu 
lors du remplissage comme 
par exemple du texte, un 
mail, un nombre, etc...

Les instructions sont là pour 
aiguiller la personne qui 
remplirait le champ.

Pour définir le champ sur 
« requis », il suffit de cliquer 
sur oui ou non.



Création de champs

Sur le reste des paramètres, le champ 
peut être configuré sur une valeur par 
défaut, un texte d’exemple, un préfixe 
ou suffixe.

La limite de caractères est pratique 
pour éviter d’enregistrer trop 
d’informations en base de données.

Comme pour le groupe, une logique 
conditionnelle peut être mise en place. 
Et les attributs permettent de pouvoir 
styliser le contenu en front plus 
facilement.
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Affichage des champs

Une fois que les champs sont créés 

et qu’ils ont étés remplis par 

l’administrateur.

Vous avez la possibilité de les 

afficher sur un autre contenu.

Grâce à la fonction « the_field » et 

en précisant en premier paramètre le 

nom du contenu puis en deuxième 

paramètre l’identifiant unique du 

contenu ou le champ a été rempli.
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